

РЕКЛАМА

Бизнес Букет

ТОЛЬКО в СЦ на "Войковской" РОЗЫ по СУПЕРЦЕНАМ

Венгерские розы в горшках - 150 руб.
 Немецкие розы "Tantau" - 299 руб.
 Английские розы "David Austin" - 899 руб.

Предложения действительны пока товар есть в наличии.

САЖЕНЦЫ
 Хвойные, декоративные, плодовые культуры, РОЗЫ штамбовые, плетистые...
РАССАДА многолетников и садовой земляники...

ГАЗОНЫ
 Смеси для засушливых и тенистых мест, различных типов почв...
 Фасовка от 0,5 кг до 20 кг мешков

В продаже: семена, удобрения, мини-техника (газонокосилки, триммеры...), с/о инвентарь, средства полива, товары для пикника, сувениры, упаковка...

КОМНАТНЫЕ РАСТЕНИЯ
 красивоцветущие, декоративнолистные, кактусы, суккуленты, "экзоты"...

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ГРУНТЫ, КАШПО...

Пенсионерам СКИДКА 5% (кроме специн)
 на все товары

справка

- м. "ВОЙКОВСКАЯ", Садовый центр на "Войковской", 980-98-98
- р-к "САДОВОД", 14 км МКАД, 940-87-68, 8-926-202-84-94
- ТК "Зеленоградский, пав.41А, (499) 717-87-51 (доб. 141)

(495) 98-0-98-98
 www.bbcom.ru

Выращиванием декоративных культур сейчас увлечены многие «шестисоточники». Оформить цветник помогают идеи с различных ландшафтных выставок и цветочных фестивалей, а также творческий подход и собственная фантазия.

ПОД СИЛУ ДАЖЕ НОВИЧКУ



Клумба будет смотреться особенно красиво, если отделить ее от других зон сада. Огораживают цветник, используя самые разные материалы. Можно, к примеру, соорудить березовый «заборчик». Если вкопать вертикально отрезки стволов дерева и заполнить своеобразную емкость почвой, то получится приподнятая клумба: растения окажутся на высоте и ухаживать за ними станет значительно удобнее. К тому же белая окантовка сделает цветник очень нарядным.

Другой вариант – плетень. Мой первый опыт показал, что смастерить его под силу даже дизайнеру-новичку. Прежде чем «собирать» окантовку из прутьев, надо подготовить несущие столбики. Их удобно делать из старых черенков, можно взять и другие колышки, но верхний край надо аккуратно спилить ножовкой. Высота столбиков

зависит от вашей фантазии, важно только, чтобы заборчик не закрывал растения переднего плана цветника.

За материалом для плетня я отправилась в ближайшую лесополосу, вооружившись секатором. Лучше всего для подобного садового заборчика подходит, конечно, орешник, но здесь оказалось много поросли рябины, поэтому в ход пошла именно она. Изящный заборчик получается из тонких прутьев. Однако в данном случае их придется заготовить немало, да и времени на плетение уйдет уйма. Маленькая хитрость – не откладываете работу на потом: хорошо ложатся между колышками только свежие срезы веточки, немного полежавший материал теряет гибкость, его перед плетением придется распаривать в горячей воде.

Итак, столбики готовы, пучок прутьев подпирал стену дома, пора браться за дело. Колышки вкопала довольно часто, на расстоянии 25-30 см, затем вплела веточки одну за другой, заводя их за столбики в шахматном порядке. Заборчик быстро набрал нужную высоту. Он придавал особый сельский колорит незатейливой композиции, а глиняная крышка стала завершающим штрихом в этом уютном уголке нашего сада.

М. ОСТРОВСКАЯ

ЗАБЫТЫЕ КРАСАВИЦЫ

Нередко желания начинающих цветоводов не совпадают с их возможностями. Представьте себе маленький участок земли, на котором нужно разместить огород, плодовые деревья, кусты смородины и обязательно оставить место для цветов. При этом хочется, чтобы в цветнике непременно росли прекрасные розы. Как втиснуть их в небольшое пространство, где взять время для ухода за капризными красавицами? И все-таки не стоит отказываться. Выход – посадите не рослые и помпезные чайно-гибридные, а небольшие, но очень симпатичные полиантовые розы. Слегка забытые в наши дни, они в свое время были необыкновенно популярны.

Полиантовая роза создана во Франции в конце XIX века. Получили ее путем скрещивания роз многоцветковой и китайской. Аккуратный низкорослый кустик продолжительно цвел многочисленными мелкими цветками. Эта особенность отразилась в названии новых роз, ведь «полиантос» в переводе с греческого – «дающий множество цветков».

В начале XX века полиантовые розы служили украшением многих садов. Позднее они дали начало широко известным розам флорибунда с крупными яркими цветками. Эффектные новички отвлекли внимание розоводов, и о полиантовых розах вспоминали все реже. Однако и в наше время можно встретить в продаже не только старые, но и некоторые новые сорта этих садовых ветеранов. Если розам уже более 100 лет, а их продолжают сажать, значит, растения прошли испытание временем. Действительно, полиантовые розы обладают массой достоинств. Это поистине недооцененные садовые сокровища.

Компактные кустики обычно не поднимаются в высоту более чем на 40-50 см, хорошо ветвятся. В отличие от мощных раскидистых чайно-гибридных роз они отлично вписываются в любой цветник. К тому же с полиантовыми розами удобнее работать, поскольку на их стеблях почти нет шипов. Густо покрытые блестящей зеленой листвой, эти розы хороши даже без цветов. Но такое приходится видеть редко – кусты обильно цветут с июня до морозов. Цветки у полиантовых роз небольшие (3-5 см в диаметре), чаще всего махровые. Они собраны в крупные соцветия на концах молодых побегов. В одном соцветии распускается до 40-50, а иногда и больше, белых, розовых или оранжевых цветков. Лишь немногие сорта обладают слабым ароматом.

Каждый из маленьких цветочков может держаться на кусте до двух недель. У некоторых сортов они засыхают, не опадая и не теряя декоративности. Непрерывное цветение полиантовых роз обусловлено тем, что в течение лета они активно дают новые боковые побеги. В августе молодые побеги появляются из подземных спящих почек на прошлогодней древесине и цветут до самых морозов.

Небольшие цветки полиантовых роз, возможно, уступают в изяществе форм крупноцветковым



сортам, но этот недостаток искупается их огромным количеством. Подчас на взрослых кустах, покрытых облаком цветков, трудно разглядеть листья. Несколько таких кустов, посаженных рядом, образуют заметное издали яркое пятно.

УСТОЙЧИВЫ К БОЛЕЗНЯМ

Полиантовые розы не так капризны и требовательны, как их крупноцветковые родственницы. Большинство из них устойчиво к болезням, редко страдает от черной пятнистости и обычно сохраняет здоровую листву на протяжении всего сезона. Эти розы мирятся как с повышенной влажностью, так и с сухостью почвы. Многие сорта цветут не только на солнце, но и при некотором затенении. Не возникает и проблем с перезимовкой, даже поврежденные холодами растения быстро восстанавливаются.

При посадке кустики лучше расположить на расстоянии 30-40 см. Подросшие растения сомкнут побеги и образуют замечательный букет на клумбе. В посадочные ямы рекомендуется добавить компост и древесную золу. Начиная со второго года жизни, можно использовать в качестве органического удобрения куриный помет. Его разводят водой в соотношении 1:20 и настаивают в течение недели. Перед использованием разбавляют еще в 3-4 раза. Полученным раствором удобряют весной после обрезки и летом в период бутонизации. Можно применять комплексное минеральное удобрение с микроэлементами кемира универсал 2, внося весной и после первой волны цветения по 20 г под каждое растение.

В незасушливое лето полиантовые розы поливают 1 раз в 2 недели, выливая под каждый куст по 3-4 л воды. В течение лета надо регулярно обрывать увядшие цветки. Это сделает кустики более опрятными и красивыми, а также поможет постоянному образованию новых бутонов.

С середины августа обрезку цветков, потерявших свежий вид, полив и рыхление прекращают. Такой прием способствует вызреванию и закаливанию побегов, готовит их к перезимовке. В начале октября розы можно окучить песком на высоту 10-15 см, а в начале ноября бросить сверху несколько еловых веток. Впрочем, розы неплохо зимуют и без окучивания.

Обрезка полиантовых роз не представляет трудностей. Весной удаляют все слабые, поврежденные и засохшие побеги. Оставшиеся сильные побеги уко-



рочивают, сохраняя на каждом 3-4 почки. Нужно иметь в виду, что слишком сильная обрезка замедляет рост куста, а слишком слабая – приводит к вытягиванию и потере формы.

Каждый цветовод может размножить любимейший ему сорт. Зеленые черенки и отводки прекрасно укореняются. Иногда удается разделить взрослые кусты, образовавшие новые корневые шейки.

В САДУ И НА ВЕРАНДЕ

Сортов полиантовых роз существует не слишком много, но и среди них можно выбрать надежные варианты на разный вкус.

Сорт *Зе Фэри* создан в 1935 г. и до сих пор считается одним из лучших. На побегах, покрытых блестящими зелеными листочками, в изобилии распускаются махровые бледно-розовые цветки без запаха.

Сорт *Ивонн Рабье* формирует куст высотой 30-40 см, цветет мелкими желтовато-белыми цветками со слабым ароматом.

У сорта *Катарина Зеймет* цветки чисто-белые, мелкие, с нежным запахом.

Очень эффектно выглядит куст сорта *Чайна Долл*.

Оранж Триумф – один из распроданных сортов с довольно крупными махровыми оранжево-красными цветками.

Полиантовые розы очень хорошо смотрятся при посадке группами по 3-5 штук. Их традиционно используют для создания бордюров вдоль дорожек. Обильно цветущие кустики прекрасно выглядят в смешанных посадках с другими многолетниками или в контейнерах на открытых верандах и балконах.

Н. ЧАПЛЫГИНА,
кандидат биологических наук